

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
Calle de Córdoba, Núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 1'—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCEPTO

La Feria de la Salud

Programa oficial

Día 24.—Retreta anunciadora. Partido de fútbol.

Día 25.—Diana por varias bandas de música, acompañadas de gigantes y cabezudos, Mercado de ganados. Por la tarde, corrida de seis toros de Doméq, antigua ganadería Yeragua, actuando de matadores, Barrera, Bienvenida y Domingo Ortega.

Día 26.—Mercado de ganados. Por la tarde, corrida de ocho toros de Lira, por Cañero, Zarito, Bienvenida y Domingo Ortega.

Día 27.—Mercado de ganados. Por la tarde, en la plaza de toros, espectáculo a cargo de la Banda del Emestre. Por la noche, fuegos artificiales a cargo de pirotécnicos cordobeses.

Día 28.—Por la tarde, espectáculo de la Banda del Empastre en la plaza de toros.

Día 29.—Concierto por la Banda Municipal de Valencia. Fuegos artificiales por pirotécnicos cordobeses.

Día 30.—Concierto por la Banda Municipal de Valencia.

Día 31.—Carreras de cintas en bicicleta. Por la tarde, corrida de seis novillos de García Pedrajas, por Peñón Bienvenida, Gitanillo de Triana II y el Niño de la Puerta Real. Fuegos artificiales por pirotécnicos cordobeses.

Día 1 de Junio.—Batalla de flores en concurso de carrozas y coches adornados, para lo cual se conceden valiosos premios.

Día 2.—Becerrada del Club Guernica. Partido de polo.

Día 3.—Festival infantil. Partido de fútbol.

Durante todos los días conciertos musicales por las bandas de la ciudad. Iluminación del recinto de la feria. Serenata por el Centro Filarmónico Eduardo Lucena.

Teatros, circos y otros variados espectáculos.

Salud y República.

Córdoba 25 de Abril de 1931.—El alcalde, Eloy Vaquero Cantillo.—El presidente de la Comisión de Ferias, Francisco de P. Salinas Diéguez.—El secretario del Ayuntamiento, José Arretero Serrano.

Cas instalaciones

Ya están ultimadas las instalaciones de Feria en el campo de la Victoria.

Se hallan en los mismos lugares en análoga forma que en años anteriores. A la terminación de los jardines del Duque de Rivas están, formando diversas calles, las tiendas de comidas a la venta de toda clase de artículos y las buñolerías. Hay dieciséis casetas nuevas de estilo árabe, como las antiguas, pero distintas de estas y pintadas de blanco.

Detrás de los Jardines del Duque de Rivas y frente a la Huerta de Castilla se ha levantado cuatro casetas particulares, una del barrio de Sanagüera, otra del de Santa Marina, otra de la Juventud Republicana y otra de la Asociación de Ferroviarios, en las cuales, así como en la del Círculo de Amistad, se celebrarán bailes las tardes de feria.

Los paseos y jardines del Campo de la Victoria lucirán una espléndida iluminación eléctrica extraordinaria compuesta de millares de bombillas con pantallas multicolores.

Los árboles de los jardines también ostentan en sus copas lámparas eléctricas que producirán un fantástico aspecto.

Los espectáculos

En el llamado salón de espectáculos que se halla detrás de las tiendas destinadas a la venta de artículos diversos, los hay en número extraordinario y para todos los gustos.

En dicho salón figuran los circos de Ferroni y de la Alegría; un Museo Anatómico; el Palacio de la Ilusión; el Gran Laberinto; el Salón Royal; el Tablón del Nur Ruk Lumieres; varios pabellones para la revelación del destino; diversas grutas encantadas; el Palacio Misterioso; el Museo de Anatomía y el gran Palacio de la Ilusión de Bertini II.

Por si todo esto fuera poco abundan los gabinetes de fotografías humorísticas; las barracas de tiro al blanco; los carroussels, entre los que hay uno denominado volador, otro de caballos y otro eléctrico; las norias, las barquillas y los viejos cochecitos de madera llamados "tio-vivos".

Partido de fútbol

Según tenemos anunciado, hoy a las cinco de la tarde se celebrará en el Stadium América un partido de campeonato para promoción entre los equipos Titán F. C. de Huelva y Racing Club, de Córdoba.

La retreta cívico-militar

Esta noche se celebrará la retreta cívico-militar anunciadora de la Feria. Estará compuesta del modo siguiente:

Primer grupo.—Sección de la guardia municipal montada, con uniforme de gala; exploradores de Córdoba; banda del Colegio Salesiano; heraldo a caballo, portador de una farola alegórica de Córdoba; cuarenta soldados del regimiento de Infantería, con faroles representativos de esta; Gran farola, llevada a hombros por ocho soldados de Infantería; banda de cornetas y tambores de esta.

Segundo grupo.—Sección de caballería portadora de treinta farolas con escudos de los regimientos de aquel arma; gran farola llevada por ocho soldados de caballería; banda de cornetas del Regimiento de Sagunto.

Tercer grupo.—Cuarenta soldados de artillería a caballo y a pie, llevando farolas del mencionado Cuerpo; banda de cornetas y tambores del Hospicio; carroza histórica representativa de don Gonzalo Fernández de Córdoba; banda de música del Colegio del Ave María.

Cuarto grupo.—Centro Filarmónico de Eduardo Lucena; grupo de cordobeses y cordobesas a caballo; guardas jurados y de los jardines; diez soldados de caballería con faroles alusivos a la carroza final; carroza final alusiva a España y Córdoba; banda municipal de Córdoba.

La cabalgata se organizará en el cuartel del Regimiento de Sagunto y saldrá a las nueve y media, recorriendo el itinerario siguiente:

Plaza del Corazón de María, calles Mayor de San Lorenzo, Santa María de Gracia y Realejo, Plaza de San Andrés, calles de San Pablo, Joaquín Costa y Claudio Marcelo, Plaza de la República, calles de Gondomar, Avenida del Gran Capitán (acera de la derecha), Avenida de Canalejas, derecha del Paseo de la Victoria, dando la vuelta a este para disolverse frente al cuartel de la Victoria.

La Diana

Mañana, a las ocho y media de la mañana, se organizará en el cuartel de Sagunto la diana anunciadora de la Feria.

Al frente irán los gigantes y cabezudos adquiridos este año.

Formarán parte de ella las bandas de música municipal y del Colegio del Ave María.

Recorrerá el mismo itinerario que la retreta cívico-militar.

Los espectáculos taurinos

Entre los aficionados a la fiesta nacional ha producido excelente efecto el cartel de las dos corridas de toros, tanto por los diestros que en ellas han de tomar parte cuanto por el ganado que se lidiará en las mismas.

También hay gran expectación por conocer la banda del Empastre que constituye un espectáculo nuevo el cual ha obtenido extraordinarios éxitos en todas partes.

Dicha Banda está formada por los que pudiéramos llamar ases del toro bufo que unen a su originalidad gracia insuperable.

Es grande la demanda de localidades para asistir a las fiestas taurinas de nuestra Feria, que de seguro han de traer a Córdoba un contingente muy considerable de forasteros.

La primera corrida empezará a las cuatro y media de la tarde y la segunda a las cuatro y cuarto.

Los espectáculos de la Banda del Empastre principiarán a las cuatro y media.

A las señoras
La mejor colección en Vestidos, Batas y Ropa blanca la presentan
ALMACENES SANCHEZ

La Exposición Regional de Aceites

La Comisión de la Cámara de Comercio nombrada para entender en lo concerniente a la celebración de la Exposición Regional de Aceites y Muestuario de Productos Industriales anunciados para la próxima Feria, en vista del escaso número de muestras presentadas, debido a la mala y casi nula cosecha última, ha acordado, bien a pesar suyo, y de acuerdo desde luego, con la Comisión municipal de Feria, el suspender dichos actos hasta el año próximo, advirtiéndolo así para general conocimiento.

GOBIERNO CIVIL

Visitas
El gobernador civil don Mariano González de Andía, recibió ayer las siguientes visitas:

Una comisión de Benamejí; otra comisión de Montoro; don Benito Arana; don Salvador Muñoz Pérez; el jefe de Estadísticas; una comisión de Villa del Río; don Angel Méndez; don Francisco Azorín; don Juan Morán Bayo, con una comisión; el jefe de movimiento de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A.; don Práxedes Mateo Cruz, ingeniero jefe de Obras Públicas; don Enrique Carlos Barrera, Delegado de Hacienda; don José María de Ciriá, alcalde de Benamejí; una comisión de oficiales de juzgados y una comisión de albañiles.

Manifestaciones del gobernador

El gobernador civil señor González de Andía, conversó ayer en su despacho oficial con los periodistas, a los que dijo que el día anterior había recibido aviso de que en Palma del Río, los obreros agrícolas se encontraban en la plaza del pueblo en actitud levantisca, protestando contra el sistema de alojamientos que querían imponer los patronos.

En el acto—añadió el gobernador—dipuse que marcharan a dicho pueblo fuerzas de la Guardia civil al mando de un oficial, el que esta mañana me comunicó que los ánimos se han calmado, y en su virtud puede disponer el regreso de la fuerza cuando lo crea oportuno.

El alcalde también me ha comunicado esta mañana, que se reunió con una comisión de patronos y quedó acordado un reparto de obreros justo y equitativo, como consecuencia del cual han sido alojados.

Manifestó el señor González de Andía que en todos los pueblos dondese formularon protestas en las actas de las últimas elecciones municipales, se repetirán aquellas como ya anunció su antecesor en una circular publicada en el Boletín Oficial.

Terminó la primera autoridad de la provincia su conversación con los periodistas, participándoles que habían llegado a un acuerdo con la empresa los obreros de la Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica.

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR
DEL AYUNTAMIENTO

Visitas
El alcalde don Eloy Vaquero Cantillo, recibió ayer las siguientes visitas:

Don Jesús Morales, don Rafael Moreno, don Manuel Varo Aguilar, una comisión de tipógrafos y don Antonio Álvarez de los Corrales.

Las corridas de toros
El alcalde manifestó ayer a los periodistas, que la comisión de industriales y comerciantes, nombrada al efecto, había suscrito ya las cuarenta mil pesetas con que se subvendra a las pérdidas si las hubiera en las corridas de toros de Feria, sin que el Ayuntamiento tenga que contribuir a ese fin con cantidad alguna.

Regreso
Ayer regresó de Madrid la comisión municipal compuesta de los concejales señores Córdoba Fuentes y Aumente Barazal, que asistió en representación del alcalde a la Asamblea del Banco de Crédito Local, en la que se trató del empréstito concertado con el Ayuntamiento de esta capital.

La recaudación

El día 21 del actual se recaudaron las sumas siguientes:

Por el arbitrio sobre pescado, pesetas 354'65.

Por los derechos de servicios del Matadero, 1.281'77.

Por los derechos de servicios de los Cementerios y carruajes fúnebres, 112'50.

Por el arbitrio sobre carnes frescas y saladas, despojos volatería caza mayor y menor, 8.348'42.

Por el de bebidas y alcoholes, 1.710'10.

Por el de inquilinato, 1.629'16.

Por varios arbitrios municipales, 332'20.

Por los ingresos de feria, puestos, barracas, cosas, etc, 1.065'00.

Por el incremento de valor de los terrenos, 617'97.

Total pesetas, 10.451'77.

Diputación Provincial

Regreso del Presidente
Ha regresado de Madrid el presidente de la Diputación don José Guerra Lozano.

Visitas
El presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano, recibió ayer las siguientes visitas:

Don Antonio Aguilar, don Diego Raya, don Jaime Aparicio Martínez, don Manuel Manosalvas, don Dolores Muñoz, don Amador Sánchez, don Isidro Atajahuesos, don Francisco Hierro Aragón y don Enrique García.

La recaudación

Ingresos del día 22 de Mayo:
El Ayuntamiento de El Carpio, importe del segundo trimestre de su cuota por aportación forzosa en el ejercicio actual, 2.909'36.

El id. de Pozoblanco, id, id, por id, id, en id, 6.092'72.

El id, de id, importe del primer trimestre del año en curso para sostenimiento del Instituto de Higiene, 860'20.

Varios derechos de matrícula para el cursillo de Veterinarios en el Instituto de Higiene, 200'00.

Total pesetas, 10.062'28.

NUEVO CATALUÑA

—de—
ENRIQUE BUENDIA SIMON
Montera, 7. Teléfono 15.617
MADRID
Pensión céntrica y confortable
Precio módicos

TRIBUNALES

Sentencias
La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por atentado seguida en el juzgado de Hinojosa del Duque, contra Elias Manuel Moyano Villarreal, condenándole a tres meses de arresto mayor y mil pesetas de multa.

La misma Sala ha fallado la causa por atentado, instruida en el juzgado de Montilla, contra Francisco Hidalgo Espejo, imponiéndole la pena de tres meses de arresto mayor y mil pesetas de multa.

La misma ha sentenciado en la causa por lesiones procedente del juzgado de la Izquierda de Córdoba contra Josefa Granados Henares, condenándola a tres años, seis meses y veintidós días de prisión y mil pesetas de multa.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por hurto, seguida en el juzgado de Lucena, contra Rosa Valencina Escrivano y María Guillén Pérez, absolviéndolas libremente.

La misma ha fallado la causa por hurto, instruida en el juzgado de Castro del Río, contra Rafael Navarro Siles, condenándosele a seis meses de arresto mayor y doscientas pesetas de indemnización.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por lesiones, procedente del juzgado de Hinojosa del Duque, contra Pedro Manuel Fernández Fernández, condenándole al pago de 125 pesetas de multa y 150 de indemnización.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa por atentado seguida en el juzgado de Fuente Obejuna, contra José García Expósito, a quien condena a tres meses de arresto mayor y cien pesetas de multa.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por estafa, instruida en el juzgado de Montoro, contra Bartolomé Villar del Moral, condenándole a cuatro meses y un día de arresto mayor y 480 pesetas de indemnización.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por lesiones, procedente del juzgado de Fuente Obejuna, contra Eduardo Rodríguez Hidalgo, al que impone la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y 400 pesetas de indemnización.

La "Gaceta"
La "Gaceta" de hoy publica una disposición anunciando las vacantes de farmacéuticos titulares en Castro del Río y Palenciana, de la provincia de Córdoba.

En el ministerio de la Guerra
El ministro de la Guerra señor Aznar recibió esta mañana a los periodistas diciéndoles que no tenía ninguna noticia que comunicarles pues solo se dedica al estudio de los proyectos de reformas militares.

Dijo que había recibido las visitas de don Trifón Gómez y del general Barrera.

Así mismo anunció el ministro que había sido separado de la Academia General Militar el cadete don Fernando Primo de Rivera, hijo del teniente coronel muerto gloriosamente en Monte Arruit y sobrino del exdictador del mismo apellido.

El ministro de Justicia habla sobre el decreto de libertad de cultos

El ministro de Justicia hablando esta mañana con los periodistas sobre el texto del decreto publicado hoy en la "Gaceta" acerca de la libertad de cultos dijo que se había deslizado un error al referirse a los artículos de la Constitución de Polonia cuando se quiso decir de Baviera.

En Polonia a pesar de que se reconoce el catolicismo dispone la constitución que cada ciudadano es libre de profesar la religión que estime conveniente sin que pueda ser molestado por autoridad alguna.

Un periodista le preguntó si con arreglo al decreto de libertad de cultos el Estado renunciaría al Patronato religioso.

—El Estado—dijo el señor de los Ríos—no renuncia a ninguno de sus derechos.

Cuando se trate de una confesión de tipo de concordato que el ministro considere que no compete a la Asamblea constituyente intervendrá o no a juicio de las circunstancias.

Anunció el ministro que esta noche salía para Granada al objeto de

FONDISTAS

Colchónes y almohadas llenos de lana, colchas y sábanas, mantas, toallas, mantiles, servilletas, los compran más convenientes en
LAS PANERIAS INGLESAS

DE LA PROVINCIA

Choque de vehículos
Comunican de Villa del Río, que en la carretera de Villanueva del Duque a Montoro, un automóvil conducido por Bartolomé García Rodríguez, chocó con una camioneta que marchaba en dirección contraria.

Bartolomé García resultó con heridas de consideración.

El juzgado interviene en el asunto.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL MINISTRO DE JUSTICIA HACE MANIFESTACIONES SOBRE EL DECRETO DE LIBERTAD DE CULTOS.—INTERESANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DEL TRABAJO.—EL MINISTRO DE FOMENTO MARCHA A ZARAGOZA Y EL DE JUSTICIA A GRANADA.

EL MINISTRO DE LA GUERRA DICE QUE SOLO SE OCUPA DE SUS PROYECTOS SOBRE REFORMAS MILITARES

Madrid

El jefe del Gobierno trabaja
El presidente del Consejo de Ministros señor Alcalá Zamora pasó toda la mañana en su despacho trabajando en diversos asuntos.

Más tarde recibió la visita de una comisión de autoridades de Ciudad Real.

También recibió a una comisión de obreros andaluces que le hablaron del problema del campo andaluz y de la enorme crisis de trabajo que allí se siente.

Le hicieron presente que la crisis estaba ahora algo atenuada por el reparto de obreros que han efectuado los patronos y le pidieron medidas radicales para poner fin a tal situación.

El jefe del Gobierno recibió la visita del orador sagrado Padre Tortosa que desmintió las informaciones que se habían publicado acerca de ciertas palabras que se le atribuyen contra el Gobierno de la República que él acataba ante todo.

El ministro de Fomento marcha a Zaragoza
A las tres de la tarde y en un tren especial ha marchado a Zaragoza el ministro de Fomento señor Albornoz, acompañado de varios ingenieros y muchos periodistas.

El ministro se propone visitar con el mayor detenimiento las obras de la Confederación Hidrológica del Ebro y regresará a Madrid el próximo miércoles.

TITAN
EL MEJOR CAPACHO DE FIBRA DE COCO
FABRICANTE
RAFAEL ARIZA - Rute

La "Gaceta"
La "Gaceta" de hoy publica una disposición anunciando las vacantes de farmacéuticos titulares en Castro del Río y Palenciana, de la provincia de Córdoba.

En el ministerio de la Guerra
El ministro de la Guerra señor Aznar recibió esta mañana a los periodistas diciéndoles que no tenía ninguna noticia que comunicarles pues solo se dedica al estudio de los proyectos de reformas militares.

Dijo que había recibido las visitas de don Trifón Gómez y del general Barrera.

Así mismo anunció el ministro que había sido separado de la Academia General Militar el cadete don Fernando Primo de Rivera, hijo del teniente coronel muerto gloriosamente en Monte Arruit y sobrino del exdictador del mismo apellido.

El ministro de Justicia habla sobre el decreto de libertad de cultos

El ministro de Justicia hablando esta mañana con los periodistas sobre el texto del decreto publicado hoy en la "Gaceta" acerca de la libertad de cultos dijo que se había deslizado un error al referirse a los artículos de la Constitución de Polonia cuando se quiso decir de Baviera.

En Polonia a pesar de que se reconoce el catolicismo dispone la constitución que cada ciudadano es libre de profesar la religión que estime conveniente sin que pueda ser molestado por autoridad alguna.

Un periodista le preguntó si con arreglo al decreto de libertad de cultos el Estado renunciaría al Patronato religioso.

—El Estado—dijo el señor de los Ríos—no renuncia a ninguno de sus derechos.

Cuando se trate de una confesión de tipo de concordato que el ministro considere que no compete a la Asamblea constituyente intervendrá o no a juicio de las circunstancias.

Anunció el ministro que esta noche salía para Granada al objeto de

asistir a las fiestas organizadas en memoria de Mariana de Pineda.

El señor de los Ríos estará de regreso en Madrid el próximo martes.

El ministro del Trabajo y los conflictos pendientes
El ministro del Trabajo recibió esta mañana a los periodistas manifestándoles que le habían visitado varios agricultores de Granada para pedirle la reapertura de dos fábricas de azúcar que existen cerradas desde hace algún tiempo.

El ministro les contestó que era asunto que solo correspondía al ministro de Economía pero que de todas maneras no solo debían ordenarse la reapertura de las fábricas, sino que antes era preciso contar con un mercado para su producción. Los comisionados manifestaron al señor Largo Caballero que ya contaban con dieciocho establecimientos que consumían azúcar de las fábricas de referencia.

Anunció el señor Largo Caballero que según le comunicaba el gobernador civil de Córdoba se estaban organizando en esta provincia los jurados mixtos de patronos y obreros agrícolas que estudiarán las bases de trabajo para la próxima temporada de recolección.

En Sevilla, dijo el ministro se nota cierto movimiento entre los obreros del puerto que quieren declarar la huelga el próximo lunes, pero confío en que quedará conjurado el conflicto mañana mismo.

Me ha visitado el gobernador de Jaén para pedirme la adopción de medidas que solucionen la crisis obrera que allí tiene caracteres alarmantes.

El ministro le contestó que ya en el Consejo de Ministros se ha tomado el acuerdo de que las Diputaciones contribuyan también a la solución del problema pues se da el caso de que son muchos los Ayuntamientos que ya no poseen fondos para esas atenciones y en cambio las Diputaciones podían hacer frente con una importante cantidad.

Anunció el señor Largo Caballero que mañana marchará a Teruel el señor Fabra Rivas para tomar parte en el Congreso socialista que allí ha de celebrarse.

Un periodista le preguntó al ministro si era cierto el rumor de que la huelga de pesqueros amenazaba con extenderse a todos los puertos de España.

Hay algo de ese propósito—dijo el señor Largo Caballero— hoy he recibido noticias aún no confirmadas de que en Vigo han secundado el paro. Seguramente he ordenado que salga personal de mi departamento para todos los puntos a que afecta el problema y busque una fórmula de arreglo, pero tropiezo con la dificultad de la escasez de personal.

EL ALMACEN DE LAS MEDIAS
que reúne las mejores ventajas es **ALMACENES SANCHEZ** siempre mejor calidad, mejor surtido y mejores precios

En Instrucción Pública
El ministro de Instrucción Pública dijo esta mañana a los periodistas que hoy mismo se había firmado la contrata para construir un grupo antituberculoso en Valladolid.

Añadió el señor Domingo que mañana marcharía a Bozoya para asistir a la inauguración de un grupo escolar.

Anunció que el Comité Nacional de la Exposición de Arte Vizaíno, que se está celebrando en París le había expresado su gratitud al Gobierno español por las valiosas aportaciones que ha hecho al Comité.

Dijo el ministro que como mañana se celebran en Barcelona las elecciones para elegir a los miembros de la Asamblea de la Generalidad, había aplazado su viaje a dicha ciudad.

Terminó diciendo que de todas formas marcharía a Tarragona para pronunciar una conferencia en el cursillo organizado por aquel Ateneo y que regresará a Madrid el lunes.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer, a las siete y media de la tarde, celebró sesión ordinaria la Corporación Municipal bajo la presidencia del alcalde don Eloy Vaquero Cantillo y con asistencia de los concejales señores Salinas Diéguez, Palomino Olalla, Hidalgo Cabrera, Cruz Ceballos, Troyano Moraga, Aumente Barazal, Guerra Lozano, Jaén Morente, Baquerizo García, Ortiz Villegas, López Luque, Anguiano Zafra, de la Hoz Saldana, López Castillejo, Moreno Balseña, Pérez Cantero, Jordano Requena, Solano Pérez Gil, Garrido de los Reyes, Córdoba Fuentes, Siles Ruiz, Calderón Uclés, Blanco Cantarero, Luque Casares, Fernández de Córdoba, Villegas Montesinos, Mansilla Blanco, Hidalgo Carmona, Fernández Biedma, Quesada Chacón, García Solano, León Priego, Medina Ortega y Diéguez Fernández.

Abierta la sesión, se dió lectura al acta de la anterior, que fue aprobada.

Acto seguido, el alcalde señor Vaquero, saludó con frases de gran cordialidad al concejal señor Jaén Morente que por primera vez actuaba en la Corporación.

Añadió que creía un deber dar cuenta al Municipio de que el abastecimiento de aguas de la ciudad pasaba por momentos de verdadera angustia porque la Empresa carece del líquido necesario para el consumo de sus abonados.

El Ayuntamiento—añadió el señor Vaquero—no puede atender totalmente a esa necesidad, pero la Comisión estudió el problema y conferenció con los representantes de la Empresa para buscar un fórmula.

Este Ayuntamiento, que no tiene que atender a intereses particulares, sino al interés de la ciudad, ha de encontrar una solución rápida del problema.

Por lo pronto, se ha pensado en conectar el caudal de aguas del pozo de la esquina de Paradas propiedad del Ayuntamiento a las cañerías de la Empresa para de esta forma mejorar la situación de los abonados a los que se corta el agua a medio día.

Las reformas pueden hacerse con un pequeño gasto.

Teniendo en cuenta la gravedad del conflicto y la proximidad de la feria, propongo a la Corporación que se autorice a la Alcaldía para que con una comisión compuesta de los señores Calderón Uclés León Priego, Palomino Olalla y el presidente de la Comisión de Fomento señor Hidalgo Cabrera, lleguen a convenir una fórmula con la Empresa de Aguas para cederle el caudal del pozo de la esquina de Paradas, mediante el pago que se estipule y gestionar una baja en el precio cuando la Empresa aumente sus caudales.

El señor Hidalgo Cabrera dijo que desde el primer momento la Comisión de Fomento se ha venido ocupando del problema del agua en sus aspectos de abastecimiento general y solución de momento de la agobiante escasez de la Empresa.

El abastecimiento general lo tiene la Comisión en trámite y se resolverá con las aguas del Pantano y de los veneros municipales.

El auxilio a la Empresa para el abastecimiento de los abonados se estudió mediante la fórmula que se propone de acoplar a sus veneros las aguas del pozo de la esquina de Paradas.

Pero también tenemos que resolver y asegurar el abastecimiento de aguas de los barrios cordobeses que puede solucionarse con las aguas potables que hoy se utilizan en los riegos y esta necesidad satisfacerla con las aguas del río.

Terminó pidiendo que se aprobase la petición del alcalde.

La propuesta fue aprobada por unanimidad.

Acto seguido se dió lectura a un oficio del recaudador de la arbitrios municipales don Manuel Zaragoza, presentando la renuncia de su cargo.

El señor la Hoz dijo que no debía aceptarse la renuncia porque la decisión de aquel funcionario ha ob-

decido a una denuncia formulada por un concejal.

Propuso que se instruya expediente al recaudador, haciendo justicia, sea cual fuere el resultado que se obtenga.

El señor Medina propuso que para evitar un debate desagradable se tratara el asunto en sesión secreta.

El alcalde dijo que había que tomar acuerdo respecto a la renuncia presentada, a la que no debía accederse, puesto que de las investigaciones que se han practicado se han deducido indicios de responsabilidad y procedía la formación de expediente y resolverlo con estricta justicia.

Terminó pidiendo que provisionalmente se designaran dos funcionarios que se hicieran cargo de los servicios de recaudación.

El señor Siles solicitó que el asunto se tratara en sesión secreta.

El señor Diéguez también abogó por la sesión secreta para que en ella se acordase si procedía o no la formación de expediente.

El señor Calderón dijo que debía acordarse si se aceptaba o no la renuncia.

El señor Hidalgo preguntó si la renuncia era voluntaria o forzosa.

El señor Medina insistió en la sesión secreta para deliberar y en ese sentido recayó el acuerdo.

El señor Jaén Morente saludó a la Corporación, a la que iba con objeto de tomar posesión del cargo de concejal para el que fue elegido por el pueblo.

Vengo—añadió—de representar un alto cargo para el que fui nombrado, más que por la voluntad del Gobierno, por el voto de los ciudadanos de Córdoba. Ese cargo lo acepté por disciplina y puedo asegurar aquí que durante mi actuación en Málaga he cumplido lealmente mi deber y siempre estubo Córdoba en mi pensamiento inspirando todos mis actos.

Tuve la suerte o la desgracia de encontrarme con una grave situación y defendí cara a cara y exponiendo mi vida, la salvación de varios templos y edificios religiosos.

Tengo la gloria de haber prestado ese servicio a la causa de la República a pesar de que hubo ausencia de la cooperación ciudadana y me faltó la ayuda y la intervención enérgica de los que estaban obligados a prestarla.

Yo debía esta explicación sincera al pueblo de Córdoba.

Ahora quiera tratar de otra cuestión.

Pasamos por un momento difícil para abrir el nuevo camino que España se ha trazado para escribir la nueva Historia.

Los Ayuntamientos todos están obligados a prestar su esfuerzo para renovar totalmente la vida administrativa municipal.

Detodos los pueblos y de todos los Municipios brota un claro sentimiento de autonomía.

Nada sé de lo que se ha hecho en Córdoba. Vengo a colaborar lealmente con el Ayuntamiento y a luchar desde mi escaño como ya lo hice en las calles por la República.

Los caminos están llenos de ambiciones y de cobardías y son muchas las gentes que saltan al campo de la República que, como muy bien dijo en una ocasión el señor Vaquero, era para todos los españoles.

Pero es preciso, es indispensable, que esas gentes sufran una cuarentena para que una vez depurados puedan colaborar con nosotros.

La unión que existió en un principio es indispensable que continúe para bien de la República.

Pido, en nombre de la minoría de la derecha liberal republicano-socialista, que se nos considere como representación personal para intervenir y fiscalizar la vida municipal, pero ante todo, pido que la unión continúe cada vez más estrecha para seguir el camino que nos trazamos en un principio.

Cuando estábamos en la oposición levantamos la bandera de las responsabilidades por los demanes realiza-

dos en los siete años indignos de dictadura y esta minoría hará honor a esa bandera, exigiendo que se haga justicia, pero justicia enérgica, serena e inflexible para los culpables.

Esto sí que está en el sentir del alcalde, al que sin vacilaciones ayudaremos en la empresa.

Y termino, señores, haciendo constar que nunca me sentí más satisfecho que en este momento en que oculo un escaño de este parlamento del pueblo.

El discurso del señor Jaén fue muy aplaudido.

El señor Calderón dió la bienvenida al señor Jaén.

Dijo que la minoría monárquica no era impunita y colaboraría con los republicanos para que se exijan las responsabilidades por la labor de la Dictadura.

Los monárquicos—añadió—, que nos sentimos también republicanos porque la República impera en España, por la voluntad nacional, irán a la vanguardia en esa actuación y me felicito de que coincidan con el señor Jaén Morente.

El alcalde contestó que las responsabilidades serían exigidas, pues el Ayuntamiento está en relación con el Gobierno para dar mayor eficacia a sus propósitos.

Anunció que en la sesión próxima la Comisión que ha ido a Madrid para gestionar ese asunto dará cuenta al Concejo del resultado de sus trabajos.

Sin discusión fueron aprobados los asuntos que figuraban en el orden del día.

A continuación se dió lectura a la siguiente moción suscrita por unos treinta concejales republicanos de todas las tendencias y monárquicos:

Primero. Aprobar con un caluroso elogio la gestión administrativa general de nuestro digno alcalde don Eloy Vaquero Cantillo y especialmente su acertada y eficaz intervención en la reciente grave crisis de paro forzoso; y en la gravísima huelga del 13 del corriente, y en tantas otras cuestiones entre obreros y patronos, en que logró rápidamente, con fórmulas decisivas, la avenencia de ambas partes.

Segundo. Alentar al señor Vaquero para que prosiga tan plausible obra social a la que ninguna ley se opone y no vacile en aportar su valioso concurso, al que sumaremos con todo entusiasmo el nuestro, siem pre que, como sucedió hasta aquí, cualesquiera grupo de patronos y obreros le designen espontánea o voluntariamente árbitro para dirimir sus diferencias.

Nos sentimos orgullosos de concretar en esta moción la gratitud profunda de la ciudad hacia el alcalde ejemplar que noble y competente viene laborando por las clases humildes y la paz pública.

Firman la moción los señores Guerra Lozano, Troyano Moraga, López Luque, Garrido de los Reyes, Córdoba Fuentes, Ortiz, Solano, Jordano Requena, Cruz Ceballos, de la Hoz, Salinas Diéguez, Fernández de Córdoba, Luque Casares, León Priego, Pérez Siles, Hidalgo Carmona, Quesada Chacón, Villegas Montesinos, Anguiano, Blanco Cantarero, Aumente, Mansilla, Peinado Reyes, Fernández Biedma, Calderón Uclés, Jaén Morente, Diéguez Fernández, Ruiz, García Solano y Bueno Roldán.

El alcalde agradeció los términos de la moción y dijo que ésta seguirá el curso reglamentario.

Después se leyó otra moción del señor Hidalgo Cabrera sobre la demolición de la Casa de Córdoba en la Exposición de Sevilla, ordenada por la Comisión liquidadora de la misma, proponiendo que se exijan responsabilidades al Ayuntamiento que ordenó la construcción con un gasto para la ciudad de cerca de medio millón de pesetas.

Se acordó que la moción pasara a informe de las Comisiones de Fomento y Responsabilidades.

Finalmente, el alcalde propuso suprimir la sesión de ruegos y preguntas hasta que en la sesión secreta se tomaran acuerdos.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión pública a las nueve y media de la noche.

El Ayuntamiento quedó reunido en sesión secreta.

Clínica José Suárez
Diplomado del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
Diatermia, Rayos Ultravioleta. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Claudio Marcelo, 17, 1.ª izquierda

NOTAS DE SOCIEDAD

Don Vicente de Hita e Hita, padre del secretario del Gobierno civil de Córdoba, ha llegado da Baeza para pasar con su hijo los días de feria.

Ha marchado a Sevilla la señora doña Aurelia de Castro, viuda de Lacalle.

La señora doña Carmen Guerra Sánchez, digna esposa de don Antonio de Alvear y Sánchez Guerra, ha dado a luz felizmente una niña.

Reciban nuestra enhorabuena los padres de la recién nacida por este fausto suceso.

Ha aplazado su viaje a Córdoba, donde se proponía llegar hoy, el subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros don Rafael Sánchez Guerra y Saiz.

Por doña Concepción Villoslada, viuda de Sánchez, y para su hijo don Manuel, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Anita Rodríguez Romero.

La boda está concertada para fecha próxima.

Feria de la Salud de 1931

Instrucciones dictadas con objeto de regular y ordenar la circulación de carruajes y peatones durante los días de feria

Los coches que se dirijan desde el centro de la población al paseo de la Victoria serán conducidos desde la plaza de la República por la calle de Málaga, Avenida de Canalejas al paseo.

Para dirigirse desde éste al centro de la ciudad, marcharán por la Avenida de Canalejas, del Gran Capitán, calles de Góngora, de Málaga y plaza de la República.

El desfile del paseo será por las Avenidas de Cervantes, calle de Fray Luis de Granada y Gran Capitán.

En las tardes de los días de feria y en todo momento en que la afluencia de peatones lo exija se prohibirá la circulación de carruajes por la calle de Concepción. Se exceptúan los coches cuyos dueños tengan sus domicilios en dicha vía; pero los interesados habrán de proveerse previamente del correspondiente permiso en la oficina de Circulación.

Durante la salida del público de la plaza de toros no se permitirá el tránsito de coches por la Avenida de Canalejas entre la del Gran Capitán y la de Cervantes.

Los peatones cruzarán las avenidas y el paseo sólo por los sitios en que haya agentes de circulación y atendiendo rigurosamente a sus indicaciones.

En la tarde del día 1, durante la batalla de flores y por el tiempo preciso, se prohibirá rigurosamente que los peatones crucen el paseo desde la rotonda situada frente a la Avenida de Canalejas hasta la que existe frente a la Puerta de Almodóvar.

Se recuerda a los conductores de vehículos que en las calles de dirección única deben seguir la establecida. Esta disposición general se observará con más exactitud cuanto mayor sea el tráfico de la vía para que la circulación se realice con toda normalidad. A tal fin se recuerda asimismo como ruta de mayor densidad de tráfico que para ir de la Avenida del Gran Capitán a la Catedral se han de dirigir por las calles de San Felipe, Valladares, Buen Pastor, Deanes y Judería, y de la Catedral a la Plaza de la República por las calles de Céspedes, plaza de Benavente, calles de Blanco Belmonte, Angel de Saavedra y Jesús María.

Se recuerda asimismo que la circulación de coches y automóviles por las calles del interior de la ciudad debe efectuarse a marcha muy moderada para evitar accidentes. Los conductores reducirán aún más la velocidad antes de llegar a los sitios señalados para paso de peatones.

Córdoba 24 de Mayo de 1931.—El inspector jefe, Francisco Pérez.—V. B.º El alcalde, Vaquero.

Los conciertos musicales

Han quedado ultimadas las gestiones relativas a los conciertos que ha de celebrar en los días 29 y 30 la notable Banda Municipal de Valencia.

Esta, por acuerdo del Ayuntamiento de la ciudad del Turia, no cobrará más que los gastos de viaje, manutención y alojamiento.

En los días 25, 26 y 27, la Banda Municipal celebrará conciertos de diez a doce de la noche y la del Ave María de seis de la tarde a ocho de la noche en la Victoria.

El concierto del Centro Filarmónico Eduardo Lucena se celebrará el 28, a las diez de la noche.

Al gremio de vinos

Por la primera autoridad nos ha sido concedido el que nuestros establecimientos puedan permanecer abiertos toda la noche durante los días 24 del actual al 2 de Junio próximo en los que se celebra nuestra renombrada Feria de la Salud.

El Presidente del Sindicato

Las Ferias de Córdoba

Nuestro estimado compañero en la Prensa don Pedro Nougues ha publicado un interesante folleto con el título de "Las Ferias de Córdoba", anunciador de la que principia mañana.

Contiene gran número de bellos trabajos literarios de notables escritores, infinidad de chascarrillos y anécdotas y otros escritos curiosos que dan amenidad al libro.

Hállase este ilustrado con los retratos de don Antonio Jaén Morente y de don Ramón Carreras Pons, primer gobernador civil y primer presidente de la Diputación de Córdoba nombrados por el Gobierno provisional de la República; del alcalde don Eloy Vaquero Cantillo; de los gobernadores que fueron de esta provincia don Graciano Atienza y don Vicente Marco Miranda y de nuestro director don Ricardo de Montis.

También lo ilustran fotografías de monumentos y lugares típicos de la ciudad.

En "Las Ferias de Córdoba" se tributa un cariñoso recuerdo al insigne pintor Julio Romero de Torres con motivo del primer aniversario de su muerte.

Don Marcelino Durán de Velilla le dedica un sentido artículo y en el folleto en que nos ocupamos se reproducen la lápida conmemorativa del genial artista colocada en el Salón Capitular de las Casas Consistoriales y el retrato de Julio Romero.

Dicho folleto está editado con lujo y resulta una de las mejores publicaciones de su género.

Por ella felicitamos a su autor nuestro camarada don Pedro Nougues.

GACETILLAS

Farmacias de guardia

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes:

Farmacia del Globo, Alfonso XII, 52; don Enrique Castro Sánchez, Concepción, 18; don Miguel López Mora, San Pedro, 2; señora viuda de Dávila, San Agustín, 16; Herederos de García Góngora, Torrijos, 2.

Las demás farmacias permanecerán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre sólo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos el extracto de la última sesión celebrada por la Cámara de la Propiedad Urbana y la Sección religiosa.

En Tejidos, Camisería, Juguetes y Perfumería no hay quien compita con ALMACENES SANCHEZ. Visítelos y se convencerá.

Administración Principal de Correos de Córdoba

El número 122 del Boletín Oficial de esta provincia correspondiente al día 21 del actual inserta el anuncio relativo al concurso para dotar de local a la Administración de Correos de Fernán Núñez, donde podrá enterarse quien lo desee de las bases de aquel.

Un hombre herido

Ayer, en al estación de Villa del Río, ocurrió un sensible accidente. Al entrar en agujas el tren rápido descendente de Sevilla, el cocinero Juan Rojas, que iba asomado a la portezuela del coche-restaurán, tuvo la desgracia de caerse del convoy, produciéndose heridas leves en la cabeza.

En el mismo tren fue traído a esta capital, ingresando en el Hospital de Agudos.

Venta de una casa

Procedente de la testamentaria de doña Rosario Gutiérrez de los Ríos, se vende la casa número 12 de la calle San Alvaro de esta capital.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en el despacho del abogado don Rafael Hlescas Alzate, calle Málaga número 8, todos los días laborables, de tres a siete de la tarde.

Una obra de Benigno Iñiguez

Impreso en un folleto hemos recibido el notable discurso que don Benigno Iñiguez leyó en la sesión de apertura del curso actual de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes celebrada el 21 de Marzo último.

Trátase de un trabajo interesantísimo en el que su autor desarrolla con singular maestría y extraordinaria galanura de forma el tema: Una estampa de 1830.

Felicitamos al señor Iñiguez por su obra y le agradecemos mucho el ejemplar de la misma que nos ha remitido.

Los ALMACENES SANCHEZ están especializados en trajes de caballero y camisas a la medida

Una caída

Ayer, en la estación del Chaparral, tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo Rosario Contreras Nieto, de 39 años, causándose una herida contusa en la región nasal, de la que fue asistido en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

Captura de un ladrón

En el mes de Octubre último sustrajeron a Rafael Carmona Alvarez, un canasto con huevos. Los agentes de la autoridad consiguieron ayer capturar al autor del robo que era Antonio Rivera Flores.

Malas ideas

El niño de siete años Antonio Rodríguez Reina, que debe ser enemigo de los automóviles proveyose ayer de una lezna y se dispuso a pinchar con ella los neumáticos de los coches que encontrara parados en la vía pública.

Alguien que se informó de los propósitos del niño denunció a los agentes de las autoridades y estos procedieron a la detención del angelito.

Indocumentados

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Herrera y Hernández detuvieron ayer a los hermanos Justo y Vicente Fernández Blas y a Félix Fernández Salas, individuos sospechosos e indocumentados.

Por igual causa la pareja del mismo Cuerpo compuesta de los señores Jiménez y Velasco también detuvo ayer a Enrique Blanco Medina.

Insultos y amenazas

Ayer denunció en la Comisaría de Vigilancia Antonia Espada Janer, Soledad Delgado Leiva, por haber insultado y amenazado en la calle de Carbonell y Morand.

Escandalosos

Un guardia municipal detuvo ayer en el Campo de San Antón a Antonio García Díaz y Fernando Caballero Dios, que promovieron un gran escándalo.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5 (antes Morillos). Teléfono 2508

Plato del día: Menestra de riñones.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS
Viuda de González
Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1818
Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

Plato del día: Callos a la andaluza.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm 2
(Esquina a las Tendillas).—Tel. 1328
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Menestra de riñones.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO
Plaza de Cánovas. Teléfono 1-7-4

Jamón en dulce, especialidad de la casa, 100 gramos dos pesetas.

Plato del día: Merluza a la bilbaína; ración, 1'50.

GRAN RESTAURANT de la ESTACION CENTRAL — M. Z. A. Nuevo propietario
MANUEL AZOR CABALLANO
Teléfono 2490

Esta casa dispone de su antiguo fresco emparrado y jardín donde servir toda clase de cubiertos así como esmerados banquetes y bodas

Regimiento Lanceros de Segovia 8.º DE CABALLERÍA

ANUNCIO

Necesitando adquirir este Cuerpo treinta sacas de cebada para provisiones reglamentarias, se admiten ofertas y modelos hasta el día 11 de Junio próximo en que se reunirá junta económica a tal objeto.

Las proposiciones se ajustarán en todo a lo dispuesto en la circular 7 de Marzo último (D. O. número 73).

La devolución de los modelos adjudicada será de cuenta de los propietarios.

Córdoba 22 de Mayo de 1931.—Comandante Mayor, Alfonso Martínez Zabaleta.—V. B.º El coronel, Berrriel.

GRAN TEATRO.—Teléfono 2-7-0-0

COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS CASIMIRO ORTAS
FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 24 DE MAYO DE 1931
Tarde a las SIETE.—Maltés extraordinario.—QUE TIENES EN LA MIRADA?, juguete cómico en tres actos, de Muñoz Seca y Pérez Fernández.—Noche a las DIEZ Y MEDIA.—Recreo de la caricatura superrealista en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca, titulada ¿USTED ES ORTIZ?,—Precios para cada función: Butaca numerada, 5'00 pesetas.—Anfiteatro, 1'50.—Paraiso, 0'60.—La taquilla se abre a las TRES de la tarde.—Mañana lunes, a las DIEZ Y MEDIA de la noche, BARTOLO TIENE UNA FLAUTA.—Se exponen localidades.—Hoy domingo, a las cuatro de la tarde, Cine Popular para los niños.—REVISTA PARAMOUNT y el grandioso drama del Oeste, POR DEFENDER A UNA MUJER, por Fuffalo Bill.

Teatro Duque de Rivas. — Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE FERIA 1931.—Gran Compañía Dramática Española MARIA PALOU.—Director artístico y de escena FELIPE SASSONE.—Hoy domingo 24 de Mayo, a las siete de la tarde.—LOS ANDRAJOS DE LA PURPURA, formidable éxito en cinco actos, de don Jacinto Benavente.—A las diez y media de la noche.—UNA BUENA MUCHACHA, de Sebastino López.—Precios para las dos secciones: Butaca numerada, 5'00 pesetas.—Gradas, 0'50. A las cuatro, Cine Popular.—Primero: POLICIA MILLONARIO (americana en cinco partes).—Segundo: CANUTO CASADO (cómica, dos partes).—Butaca, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'10.—Mañana lunes: TIERRA EN LOS OJOS, estreno de SERRANO ANGUITA.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES

REYES CATALICOS, NUMERO 17 (A veinte pasos del Gran Capitán)
Hoy domingo 24 de Mayo de 1931.—A las cuatro y media, Sección Infantil.—Cuatro películas cómicas.—Butaca, 0'40 pesetas.—A las siete y diez y media.—Programa sonoro, MAGAZINE NUM. 18 y la grandiosa producción CINAES, TANTAS VEO... TANTAS QUIERO, toda en colores naturales.—Butaca, 1'50 pesetas.



LA OBESIDAD ES VENCIDA POR LAS FAJAS "MADAME X"

La obesidad es una de las plagas de la edad madura. Conviene tener la precaución de adelgazar para cuando llegue el momento de la peligrosa curva. Para ello es preciso vivir prevenidas, no descuidando nunca la figura. El mejor consejo que puede darse es el siguiente:

SI QUIERE USTED PARECER JOVEN A LOS SESENTA AÑOS, CUIDE SU JUVENTUD, SU ESBELTEZ Y SU FIGURA A LOS DIEZ Y SEIS

La lucha es la vida. Esta verdad universal no debe quedar nunca olvidada. Pero mejor sería decir que la lucha es la juventud. La gracia y la esbeltez no dependen solo de los años.

El engordamiento lento, pero seguro y constante, señala con clara evidencia el término de la juventud, a la vez que el excesivo desarrollo de los músculos del abdomen envejece y vuelve fea la figura femenina.

La prevención está en el uso constante y en todas las edades de la Faja de caucholina "MADAME X". Las Fajas "MADAME X" rectifican la línea, reducen el talle y proporcionan en todo momento la silueta exigida por la moda.

Usando Faja "MADAME X" continuará siendo bella y esbelta. Ellas moldean el cuerpo y con su uso se obtiene al momento una reducción sensible y unas líneas correctas.

SEÑORA: RECUERDE QUE EN LA FAJA "MADAME X" RESIDE LA MEJOR DEFENSA DE SU BELLEZA Y DE SU JUVENTUD

Establecimiento MADAME X de Córdoba
MÁLAGA, 2, entresuelo (Junto Plaza de Cánovas)

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Comité de la derecha liberal republicana

La derecha liberal republicana, representada en el Gobierno provisional de la República por don Niceto Alcalá Zamora y por don Miguel Maura, a requerimientos de éste, ha acordado nombrar un Comité que se encargue de la reorganización del partido y de todo lo que se relacione con las elecciones.

Dicho Comité lo integrarán las siguientes personas:

Don Joaquín Chapaprieta, don Mariano Gómez, don Julián Ramón Ladrón Blas Vives, don Manuel Matute Mamuel Gil Cámara, don Emilio Herrero, don Manuel Pardo, don Casuso, don Rafael Delgado y don Máximo Cajal.

Este Comité dará comienzo su siguiente día a su labor.

Capitanes Sediles, Gallo, Salinas Arboleda han solicitado el retiro

Ayer por la mañana estuvieron en el ministerio de la Guerra para entregar sus instancias pidiendo el retiro de los capitanes don Salvador Ses, don Luis Salinas, don Manuel Ladrón y don Salvador Arboleda, que están en unión de sus compañeros Juan y García Hernández autores de la rebelión de Jaca.

La suspensión de "A B C"

En la Presidencia del Consejo de Ministros ha sido entregado un escrito firmado por la redacción, administración y personal obrero de "A B C" y "Blanco y Negro" pidiendo al Gobierno que ordene la restitución de los Bienes de la Sociedad Anónima Española, como asimismo el inmueble y la maquinaria.

Solicitan también que en el más breve plazo posible se autorice la publicación de dichos periódicos.

Se hace presente en el documento hasta ahora no se ha dictado ninguna providencia gubernativa ni judicial que explique la suspensión de "A B C".

El pago de lo que se adeuda a los contratistas de obras públicas

El ministro de Hacienda ha manifestado que en la semana próxima se procederá al pago de las cantidades que se adeudan a los contratistas de obras públicas.

Muchos de ellos no cobran desde el mes de Enero.

Este estado de cosas—añadió el señor Prieto—no puede continuar, porque de seguir así se paralizarían muchas obras y se agravaría la crisis obrera.

La reducción de los presupuestos

Don Indalecio Prieto ha entregado a los ministros de la Guerra, Marina y Fomento un índice relativo a las economías que pueden hacerse en los presupuestos de dichos departamentos.

La emigración de capitales

El ministro de Hacienda volvió a hablar ayer con los periodistas de la emigración de capitales.

Todos los que se llevan capitales dejan algunos bienes y no será difícil imponerles sanciones eficaces y ejemplares.

Para esas sanciones disponemos de todos los resortes que conceden las leyes, pero si fuera necesario pisar terreno arbitrario, el Gobierno no vacilaría en hacerlo.

Terminó diciendo que hay que ir decididamente contra los que antipatrióticamente coadyuvan y se confa-

recibió a los periodistas, manifestando que había hecho una información acerca de la forma en que actúa la policía en la ciudad condal, habiendo notado algunas deficiencias que en seguida serán corregidas.

Refirióse luego a la detención efectuada en Zaragoza de los asesinos de Leyret y agregó que también en la cárcel de Madrid hay un sujeto apellidado Tefel, que fue detenido en Andalucía. Dicho individuo formó parte de las bandas de pistoleros organizadas por Martínez Anido y se sospecha que fuera uno de los autores de la muerte del "Noy del Sure".

El coronel don Segundo García ha pedido también el retiro

El coronel don Segundo García, gobernador de Prisiones Militares, ha solicitado el retiro.

Hablando de esta decisión con un periodista dijo que está cansado de la lucha que sostuvo en estos últimos años para implantar un régimen de libertad e instaurar la República.

Agregó que se separa del Ejército aprovechando la ley promulgada recientemente, pues él, por estar en posesión de la laureada de San Fernando, quedará con la categoría de general de brigada.

Dijo también que siente pena al retirarse después de cuarenta años de servicio, pero que reconoce que hay exceso de oficiales y jefes.

Terminó manifestando que actuará en política y que en las próximas elecciones presentará su candidatura por León.

Alcalá Zamora y los periodistas

El jefe del Gobierno permaneció en su despacho de la Presidencia hasta las nueve y media de la noche.

Los periodistas le preguntaron si había leído lo que publicaba un periódico acerca de la fecha en que se publicará la convocatoria a Cortes Constituyentes.

Contestó que no había nada de eso y que teniendo en cuenta que el plazo mínimo del período electoral es de veinte días, la convocatoria lo mismo podría publicarse antes que después del día 5 de Junio, que es la fecha señalada por el periódico aludido.

Se le preguntó también si el Gobierno tenía el propósito de convertir en ordinarias las Cortes Constituyentes cuando terminaran su labor legislativa.

—Ni siquiera hemos hablado de ese asunto en Consejo—repuso—, al menos que yo esté sordo, y no lo creo porque oigo bastante bien. Puede ser también que haya alguien que sepa de ese asunto más que yo.

Como quiera que el señor Zulueta hubiera estado visitando al presidente, los periodistas demandaron del señor Alcalá Zamora alguna noticia relacionada con lo tratado en la entrevista.

El jefe del Gobierno contestó en la siguiente forma:

—No hay embajador en el Vaticano. Cuando venga el señor Lerroux se arreglará todo eso.

Dijo también el señor Alcalá Zamora que le había visitado el embajador de Francia para hacerle entrega de los mensajes de salutación que aprobaron las Cámaras en los cuales

expresan su simpatía por la República.

Un repórter preguntó al jefe del Gobierno si había recibido un documento suscrito por el personal de redacción, administración y talleres de "A B C".

Contestó que sí; pero que dicho documento estaba dirigido al Gobierno y a éste es al que toca resolver. Yo—terminó diciendo—no tengo nada que decidir en esa cuestión de la que ni siquiera soy ponente

Provincias

VALENCIA

CORRIDA DE TOROS

Valencia. Con un lleno completo se verificó la corrida que estaba anunciada.

Para asistir al espectáculo vino gran número de forasteros.

Se lidiaron toros de la ganadería de don Anastasio Fernández, que estaban gordos y fueron mansurrones.

Félix Rodríguez lanzó al primero sin gustar.

Trasteó desde cerca para dos pinchazos feos y una estocada contraria (Pitos).

En su segundo estuvo mediano con la capa.

Trasteó con precauciones, sufriendo un desarme y largó un sartanazo. (Bronca).

Vicente Barrera saludó a su primero con varias verónicas enormes. Luego hizo un quite por chicuelinas, siendo ovacionado.

Hizo una gran faena de muleta que fue amenizada por la música. Los espectadores la presenciaron de pie. Entrando bien dió una estocada arriba. Al ejecutar la suerte recibió un palotazo, ingresando en la enfermería, donde fue asistido de un varretazo en el brazo derecho que le llega hasta la axila impidiéndole continuar la lidia.

Barrera, al retirarse a la enfermería fue ovacionado y se le concedieron las dos orejas de su enemigo.

Félix Rodríguez mató al quinto en sustitución de Barrera. Pusó tres buenos pares de banderillas y con la muleta hizo faena efectista. Mató de una estocada atravesada y un descabello al segundo golpe. (División de opiniones).

Domingo Ortega lanzó ceñido a su primero.

Muleteó inteligentemente para una estocada buena y un descabello. (Ovación).

En su segundo se hizo aplaudir toreando de capa.

Hizo faena artística, intercalando varios naturales para un pinchazo en hueso y una estocada desprendida. (Palmas).

ALICANTE

Se ha declarado el estado de guerra en Elda

Elda. Ha sido declarado el estado de guerra en esta población.

La causa de dicha medida es la siguiente:

El domingo último se registraron algunos incidentes y se practicaron varias detenciones.

Un grupo de obreros pertenecientes a tres fábricas que están cerradas a causa de conflictos sociales, adoptó una actitud muy alarmante y se dirigió al Ayuntamiento pidiendo que se exigieran responsabilidades por las detenciones. Anunciaban que si no se accedía a sus deseos declararían la huelga general.

Como medida de previsión se acordó declarar el estado de guerra.

GRANADA

Levantamiento del estado de guerra

Granada. En vista de la normalidad reinante en toda la provincia se verificó una reunión de autoridades, acordándose el levantamiento de la ley marcial.

Una compañía del regimiento de Córdoba dió cumplimiento a dicha decisión.

Por telégrafo ha sido deslittuido el coronel de la Guardia civil don Fernando Valero, que a juicio del gobernador, no le prestó la asistencia necesaria durante los pasados sucesos.

SEVILLA

UN BANDO MUY INTERESANTE DEL CAPITAN GENERAL

Se consideran en vigor todos los contratos de trabajo firmados con anterioridad y la presentación de nuevas bases constituirán un delito de coacción.

Sevilla. El capitán general ha publicado un bando en el que habla de la especial atención que el Gobierno de la República viene dedicando a las cuestiones sociales y que constituye una garantía para la clase trabajadora.

Añade que al amparo de las facilidades concedidas, determinados elementos han querido imponer por medio de la coacción que se cotice por las clases obreras.

Dichos elementos constituyen minoría en la región andaluza, pero contribuyen con su actuación al malestar público.

Se advierte esto a los obreros para que no se dejen arrastrar por campañas de esa índole, advirtiéndose a todos que cualquier delito será castigado con el máximo rigor.

Se mantendrá el estado de guerra con carácter ilimitado en las provincias que se estime necesario.

Se dispone que las organizaciones obreras remitan a Capitán General en el plazo de cuarenta y ocho horas una relación de los Centros que tienen abiertos con los nombres de los adheridos.

Se consideran en vigor cauntos contratos de trabajo se hayan firmado con anterioridad a la fecha del bando.

Las infracciones serán considera-

das por los Tribunales militares como delitos de coacciones.

También se considerarán coacciones la presentación de nuevas bases de trabajo y la revisión de los contratos existentes.

Las resoluciones de los Comités paritarios tendrán carácter ejecutivo.

Los alarmistas serán deportados.

Termina diciendo que la salud pública y el orden de la República exigen adoptar estas medidas y que los contraventores serán juzgados en juicio sumarísimo.

Las corridas de feria

Una sensacional mano a mano Bienvenida-Domingo Ortega

La primera corrida de feria anunciada como se sabe, para mañana día 25, ha tenido una variación en el cartel.

En la corrida celebrada ayer en la plaza de Valencia, el diestro Vicente Barrera sufrió un grave percance, que le impide actuar por algún tiempo.

De este modo la combinación taurina del primer día de feria quedará formada por Manolo Bienvenida y Domingo Ortega.

Tratándose de los dos famosos "ases" de la toería, en los que actualmente se concentra toda la atención de los aficionados, indudablemente el cartel adquiere un interés extraordinario.

A nadie se le puede ocultar que Bienvenida y Ortega son los diestros que en esta temporada se están batiendo el cobre y los que se disputan todas las ovaciones, y por este motivo circunstancial la fiesta del día 25 se convierte en un mano a mano sensacional.

No dudamos en calificarlo así, ya que es la primera vez que se van a enfrentar los dos colosos del toreo y por ello debemos felicitarlos ya que se trata de la plaza de Córdoba.

Anoche mismo la expectación entre los aficionados, al enterarse de la cogida del diestro valenciano, creció de punto, previendo que el cartel adquiriría mayor relieve.

Hay que tener presente también que el ya célebre diestro de Borox no ha accedido en ningún momento a un nuevo aliciente del espectáculo.

Si a esto añadimos que igualmente es la primera vez que Domingo Ortega torea ganado de Veragua y Miura, hay que deducir que las corridas tienen una importancia excepcional.

La frase de Juan Belmonte, en Málaga, al ver a Domingo Ortega señalándolo como un indistinto revolucionario del toreo, aumenta el interés entre los aficionados a la fiesta nacional, alrededor de esta nueva figura cumbre de la tauromaquia. Belmonte tiene anunciado su viaje a Córdoba para asistir a las corridas de feria.

El "pismo de Triana", el maestro Juan Belmonte, quiere en nuestra plaza confirmar la emocionante impresión que le produjo el debut en Andalucía del gran espada toledano, y con él vienen los más inteligentes aficionados de la capital hermana y buen número de periodistas.

Por todas estas razones no vaciamos en calificar de sensacional la primera corrida de feria.

Otro detalle que es una prueba palpable de interés extraordinario de la fiesta es la demanda de localidades, que hace presumir, justificadamente, que queden agotadas.

También crece el interés por ver actuar a los colosos Bienvenida y Ortega con nuestro paisanos el gran rejoneador don Antonio Cañero y el valentísimo matador Antonio de la Haba (Zurito), que con tantas simpatías cuentan en nuestra capital.

Por todos estos conceptos las corridas de feria de Córdoba han de quedar, indudablemente, señaladas en los anales de la tauromaquia.

Los aficionados cordobeses tendrán pues la satisfacción de asistir a verdaderos acontecimientos taurinos, pues muy pocas veces se presentan ocasiones de presenciar sensacionales espectáculos como los anunciados para mañana y pasado.—X.

Gran Teatro

Debut de la Compañía de Casimiro Orta

Anoche y con el reestreno del juguete cómico de Muñoz Seca y Pérez Fernández "¿Qué tienes en la mirada?" hizo su presentación en el Gran Teatro la Compañía de comedias que dirige el gran Casimiro Orta.

Es indudable que la obra escogida por Orta para presentarse una vez al público de Córdoba tiene mucha gracia y se presta mucho a las condiciones del genial artista; pero es innegable que estas astracannadas la borda Casimiro Orta, y sin sus maravillosas creaciones no se harían centenarias en los carteles.

Casimiro Orta derrochó anoche gracia a raudales y se consagró una vez más como el primer cómico de la época.

Dos horas de constante hilaridad pasó anoche el numeroso público que asistió al Gran Teatro, al que auguramos una provechosa temporada.

Orta ha traído a Córdoba una Compañía muy completa que, con él, compartió el éxito logrado.

Los Espectáculos

Teatro Duque de Rivas

Presentación de la Compañía de María Palou y estreno de "Los andrajos de la púrpura"

Magnífico en todos los sentidos fue el debut de la Compañía de María Palou efectuado anoche en el Teatro Duque de Rivas. Magnífico por la actuación, verdaderamente insuperable de al eminente actriz sevillana y por la categoría de la obra escogida para la presentación.

Don Jacinto Benavente no puede llamarse un autor fecundo. Cuando más, se contenta con estrenar cada temporada dos o tres obras. No tiene prisa para escribir, seguro acaso de la imposibilidad de dar con más frecuencia producciones dramá-

SE ARRIENDA

LA VENTA DE ROSALES situada en la carretera de Madrid. Para tratar: Céspedes, número 1

Para informaciones y anuncios CORDOBA GRAFICA

Ro al Exchange Assurance Seguros de Incendios

Subdirector: Córdoba Rafael Salinas Anchoberga

+
VII ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña María de los Doores Romero Bautista
VIUDA DE MONTIS

FALLECIO EL 26 DE MAYO DE 1924
R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la iglesia del Convento de la Encarnación los días 25, 26 y 27, a las seis y media, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Sus desconsolados hijos, don Ricardo y doña Estrella de Montis y Romero suplican a sus amigos que la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

+
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Victoriano Gómez Rodríguez de Sanabria

Del Comercio de esta plaza
QUE FALLECIO EL DIA 14 DE MAYO DE 1931
R. I. P. A.

Las misas que se celebren el lunes 25 del corriente, desde las siete y media en adelante en la iglesia parroquial de San Miguel, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda doña Laudencia Alejandre Carrizosa; sus hijos Laudencia, Victoriano, César y Leónidas; su hermana doña Pilar Gómez Rodríguez de Sanabria; hermanos políticos don Modesto Hidalgo, don Antonio, doña Modesta, doña Velleda Alejandre y don Victorio Bartolomé Milla, sobrinos y demás familia, ruegan a las personas piadosas una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

+
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Pilar Caiñas, viuda de Aragón

QUE FALLECIO EL DIA 26 DE MAYO DE 1923
R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 26 del corriente desde las siete en adelante, en la parroquia de San Juan, serán aplicadas por su alma.

Su hija, nietos y nietas políticas, suplican a sus amigos una oración por su alma.

+
EL SEÑOR

Don Juan Reinoso Navajas

Oficial de la Delegación de Hacienda de esta provincia
FALLECIO EL DIA 15 DE MAYO ACTUAL
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren mañana, en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, desde las siete en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nieto, hermano, hermana política y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

AVISOS UTILES

El Estómago el Elixir Saiz de Carlos

ANTONIO ALCANTARA
Medicinas de calidad y economía. Regala precios de ocasión. Rodríguez, 11 y Pedro López.

Ciudad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 23 de Mayo de 1931. Semana del 20 al 30

Reses mayores.—Don Juan Hidalgo, 1 a 2'89 pesetas; don Ricardo López, 3 a 3'89; don José del Pino, 6 a 2'90; don Francisco Pino, 10 a 2'90; don Fernando Miranda, 2 a 2'90; don Domingo Castro, 3 a 2'91; don Antonio Castro, 3 a 2'91; don Gaspar Rodríguez, 6 a 2'91; don Rafael García, 5 a 2'92; don José León, 4 a 2'93; don Francisco Pino, resto a 2'93.

Terneras.—Don Francisco Pino, 2'240; don Rafael García, 3 a 3'75.

Pequeños.—Señora viuda de Gueñeros.—Don Francisco Amián, 5 a 2'30; don Esteban Díaz, 21 a 2'30.

Los precios libres para el entrason: 2'64 a 2'68 para el ganado vacuno; 3'00 a 3'35 para terneras; 2'05 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 25 de Mayo. Nueva lista de precios:

Pesetas	
Carne con hueso, kilo, a	3'40
Carne sin hueso, kilo, a	4'80
Carne con hueso, kilo, a	3'80
Carne sin hueso, kilo, a	5'30
Carne de cerdo, kilo, a	2'90

CARNE DE BORREGO
El acreditado puesto de Sandoval se expende carne de borrego macho a 3'60 pesetas kilo. También se vende lana.



PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

Grandes corridas de Feria los días 25 y 26 de Mayo de 1931

Día 25.-6 HERMOSOS TOROS, 6
de la acreditada ganadería de **D. JUAN PEDRO DOMEcq**, (antes VERAQUA), para

Manuel Mejías BIENVENIDA Y DOMINGO ORTEGA
mano a mano

Día 26.-8 HERMOSOS TOROS, 8
de la famosa ganadería de **H. J. OS DE DON EDUARDO MIURA**, para

Don Antonio Cañero
Antonio de la Haba ZURITO

Manuel Mejías BIENVENIDA Y DOMINGO ORTEGA

La corrida de 6 toros empezará a las cuatro y media y la de 8 a las cuatro y cuarto

La Cámara de la Propiedad Urbana elige nuevo presidente

El día 22 se reunió dicha Corporación para celebrar sesión extraordinaria, bajo la presidencia del señor Varo Repiso, asistiendo los señores Ortiz Torrico, Raya Romero, Rodríguez Muñoz, Revuelto Blázquez, Matilla Cruz, Lama Pérez, Martínez de Tejada, Zurita Vera, Sánchez Ocaña, Cortés Molina, Dorado López, Salas Sidro, Peinado Reyes, García Almansa, Prieto Fernández, Roldán Rabasco, Angulo Fernández, Navajas Moreno, Fernández Vergara, Velasco Cabal, Raposo González, López Mora, Marín Fernández de Castro, Vacas Fresco, Orti Belmonte y Fernández Márquez.

Leída y aprobada el acta de la anterior, el señor presidente comunicó a la Cámara la defunción del dignísimo vocal de la misma don Marcelino Mata García, tributando un sentido recuerdo a la memoria del estimable y querido compañero y proponiendo que se hiciera constar en el acta el sentimiento de la Cámara por tan dolorosa pérdida y que se oficiara a la señora viuda el expresivo pésame de aquel organismo. Así se acordó por unanimidad.

Despachados los asuntos de trámite pendientes de resolución, el señor Varo manifestó que no obstante haber presentado en la sesión del día 7 la decidida renuncia del cargo que viene ejerciendo, actitud que fue secundada por la Junta de Gobierno y por el Pleno, con un espíritu de compañerismo y cariñosa adhesión que nunca podrá agradecer bastante, como quiera que el ministro del Trabajo y Previsión, a quien se dió cuenta en el mismo día para que resolviera en uso de las facultades que como jefe supremo y directo de las Cámaras le corresponde, no ha dictado todavía disposición alguna, se creía en el caso de insistir en su petición rogando encarecidamente a la Cámara que se sirviera aceptar su dimisión y designar quien hubiera de sustituirle.

Expuso su opinión de que no podía haber dificultad para acceder a sus súplicas encarecidas, por que aún teniendo el pleno, la condición de dimisionarios colectivos, era indubitable que la permanencia interina de su actuación le capacitaba para ejercitar cuantos actos compitieran legalmente a su competencia, hasta que la resolución ministerial que se espera decida y normalice la situación jurídica del organismo, por todo lo cual insistía en que se le relevase de la presidencia.

Atendiendo la Cámara las vivas instancias del señor Varo y después de acertadas aclaraciones de varios señores vocales referentes a la facultad de que todavía gozan para tomar los acuerdos que consideren convenientes para el mejor desarrollo de las funciones que les competen, se acordó por unanimidad aceptar al expresado señor la dimisión de su cargo de presidente y a propuesta del mismo fue elegido, por aclamación, para sustituirle el vocal don Juan Peinado Reyes, que en el acto tomó posesión de la presidencia, expresando con sentidas frases su gratitud a la Cámara por el honor que le dispensaba y lamentando que el señor Varo, a quien tributó afectuosísimo elogio, hubiera mantenido con indebrantable decisión una renuncia con la que privaba a la Corporación, de su acertadísima y difícilmente igualable dirección.

Agregó que sea cual fuere el futuro destino de la Cámara, habrá de reconocerse en dicho señor a su genuino presidente, por el afecto que ha merecido de sus compañeros del Pleno.

El señor Varo contestó enalteciendo justamente los merecimientos del señor Peinado que sabrá orientar a la Cámara por mejores derroteros gracias a su inteligencia y capacidad de trabajo. Rechazó los elogios que se le habían dedicado por entender que solo ha procurado cumplir con su deber y se ofreció al nuevo presidente para que dispusiera de él en cuanto pueda ser útil a los fines de la Cámara.

No habiendo más asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

H. EUROPA. Pl. y Margall, 1 principal. Casa de viajeros, habitaciones amplias y ventiladas, pensión económica; se necesita un mozo para la estación.

DE HERENCIA se ha recibido importante remesa del finísimo queso para el aceite, en la casa de los mejores cafés. Latas de bonito en escabeche con cinco kilos, 750. Alfonso Lorente. Plaza de San Andrés. Teléfono 2780.

SE ALQUILA o vende la casa núm. 6 de la calleja Cea, con piso bajo y alto, instalación de agua y luz eléctrica. Abierta de 3 a 4 y media.

EL DEPOSITO Compra y venta de botellas, papeles viejos, hierros y metales. Venta de un coche Essex, a toda prueba y con patente pagada y varias piezas más. Ramirez de las Casas Deza, 3, frente al Cuartel de las Dueñas.

OCASION. Se vende un piano, marca acreditada, en buen estado y por precio económico. Para verlo y tratar, Gran Capitán, 26, segundo derecha, de 11 a 15.

SE VENDE casa nueva, calle Espejo, núm. 5, con cuatro departamentos que rentan 250 pesetas mensuales. Razón, Rafael Garrido. Isabel II, 25.

SE ARRIENDA desde el día el piso segundo de la casa núm. 4 de la calle de Málaga. Para verlo y condiciones: Granja Royal.

Sombrosos pluma de paja. Gorra Sirep, arreglo de sombrosos por viejos que estén. Limpio los de paja gratis a quien me compre uno nuevo. Vendo más barato que nadie. SOMBROSOS PADILLA CRESPO. Plaza de las Tendillas. Córdoba.

SUBARRIENDO piso independiente en la hermosa huerta de San Pablo. Informes, Almacenes Hierro Aragón.

SE VENDE dos mesitas y cuatro sillones de mimbre, pintado en esmalte blanco, todo semi-nuevo y muy barato. Para verlos, Rey Heredia, 24.

SE VENDEN varios muebles, entre ellos armarios, lavabos, sillas, mesa escritorio y mostrador. Para verlos y tratar, Doce de Octubre, 11.

CASA PALACIO ARABE Con tres pisos completos en suntuosidad, servidumbres y comodidades, se vende por la mitad de su valor dando facilidades en el pago. Consta de varios patios, azoteas, miradores, salones, decoración, gallinero, instalaciones de agua, luz eléctrica y gas, alcañarillado, obra de ricamente con magnífica construcción y preciosas vistas a la Sierra y campiña; tiene artísticas pinturas, cristalerías y mosaicos, gran rebaja, siendo venta rápida por traslado. Enrique Redel, 11 y 13 (antes Alamos), de 3 a 6.

CHALET. Se arrienda desde el día, en la finca "San José", del Molino de Sanzuela, frente al Colegio de Santa Victoria. Razón, Conde de Robledo, 2.

FIAT 509, conducción interior, ocho caballos, se vende. Razón, Claudio Marcelo, 17, entresuelo centro.

SE ARRIENDA piso principal, nueva construcción, siete habitaciones, patio cristall, cuarto de baño y demás dependencias, en Victoriano Rivera, 6, Razón, San Alvaro, 16.

SE ARRIENDA la casa de recreo de la finca "San Vicente", con instalación de luz eléctrica y agua. Informarán en Villa San Miguel, carretera del Brillante.

CASA EN LA SIERRA En la huerta "Santa Emilia", situada en el camino que desde la carretera del Brillante conduce al Molinillo de Sanzuela, a menos de dos kilómetros de la población, se alquila espacioso piso con agua y luz eléctrica. No se admiten enfermos.

HUEVOS frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono 1-7-9-8.

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más, todo procedente de derribos. Torre Cabrera, sin núm.

LECTURA A DOMICILIO Por 40 céntimos puede usted leer las obras de los mejores autores. Catálogos gratis. Biblioteca Popular Circulante. Diego León, 8, Junto a la Librería Luque.

ALMONEDA. Mostrador y carpetas propio para bisutería, confitería o análogo. Lavabo con espejo y frente de mármol, propio para bar, cuarto de baño, casino o fonda y un ventilador de techo. Relojería Royal, Claudio Marcelo, 12.

SECCION RELIGIOSA Santo del día Hoy: Pascua de Pentecostés, Santa Marciana y compañeros mártires. Mañana: San Gregorio papa y confesor y San Urbano, papa y mártir. Jubileo circular Hoy, en la iglesia de San Pedro Alcántara, costeado por doña Concepción Torres, viuda de Barbudo, en sufragio de su esposo.—Mañana, en la iglesia parroquial de San Francisco en cumplimiento de la disposición testamentaria de don Rafael Pineda Molina y doña Araceli Marín Esquinas.

En la Catedral Hoy predicará don José Manuel Gallegos Rocafull, canónigo lectoral. En San Agustín Hoy, tercer día de la solemne novena en honor de Santa Rita de Casia, abogada de imposibles. Por la mañana, a las ocho, misa cantada en el altar de la Santa. Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, letanía cantada, ejercicio, himno, sermón, reserva y bendición. Los sermones serán predicados por el R. P. José María Yáñez, O. P.

En los Trinitarios Hoy, segundo día del solemne novenario que la Comunidad de RR. PP. Trinitarios en unión de la Tercera Orden, Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, celebrará en honor y gloria del augusto e inefable misterio de la Santísima Trinidad. Por la mañana, a las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación mayor, san to rosario con letanía cantada, a continuación se hará el ejercicio de la novena con trisagio solemne, bendición y reserva, terminándose con el canto del himno trinitario. Los sermones del novenario están a cargo del R. P. Santiago de Jesús y María, Superior de la Comunidad. En San Rafael Hoy, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marias de aquel Sagrario. Nota.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días, al glorioso San Rafael, los martes y viernes el Via-Crucis y los restantes días de la semana se tiene la lectura del santo del día.

EL COMERCIO Camión de transportes, tajones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18, CORDOBA.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un amplio granero en la fábrica de azúcar de Alcolea.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la fábrica de velas de cera y buja estáticas, instalada en el edificio que fue fábrica de azúcar de Alcolea, co abundante agua de pie. Tiene existencias para empezar a trabajar seguidamente. Informarán en Alcolea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

FAJAS HIGIENICAS Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y premiadas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional. Se hacen corsés a medida LEONOR VAZQUEZ, Vda. de Corredor Pompeyos, 5.—Córdoba

CANAS invento maravilloso Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al origino del aire. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. De venta en todas partes. LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

MARMOLES TALLERES GARCIA Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles. Precios sin competencia. Campo Madre de Dios, 7 duplicado TELEFONO 1326

SARNA (ROÑA) Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con Sulfureto Caballero

MARCELO VILA MONTURAS ESCAPARATE Representante: R. Serrano Olmo. Ramón y Cajal, 6. Córdoba.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

Industrias Guillen S. A. Resolana, núm. 29. Sevilla. Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

SE ARRIENDA un piso bajo con cinco habitaciones, una entarimada, cocina, retrete, instalación de luz, patios, una cochera con habitación y otra cochera solamente; también se arrienda para los días de Feria, todo con agua. Fitero, 5, B.

SE ARRIENDAN dos pisos económicos en Arroyo del Buen Suceso, 2. Razón en la misma casa y Campo de San Antón, 13.

SE VENDEN sillars, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 3.

Gran fábrica de Somniers SAN JOSE Somniers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios. Oficina y despacho: Sevilla, 5 y 7.—CORDOBA. Teléfono, 2-1- Antonio de la Torre Venzalá. Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO FUNDADA EN EL AÑO 1864. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Va lores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidades Civil, Seguros Marítimos. SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA. Plaza de Cánovas (esquina a Victoriano Rivera) Edificio propiedad de la Compañía.

FABRICA DE BOMBAS para toda clase de elevaciones, riegos, minas, incendios, fábricas, etc., etc. Entrega rápida. LUZ Y FUERZA - AVENIDA DE MADRID, 193. Teléfono 4075. ZARAGOZA Apartado

EL TIEMPO Por el Instituto general y técnico se cieren las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer: Temp. máx. al sol y al aire libre. Id. id. a la sombra id. id. Id. mínima id. id. Id. media id. id. Oscilación Agua de lluvia en milímetros Agua evaporada en milímetros Observaciones a las siete de la mañana Altura barométrica en mm. a 0' Temperatura a la sombra Id. de termómetro humedecido Tensión del vapor Humedad relativa Estado del cielo Dirección del viento Fuerza Recorrido en 24 horas

SE ARRIENDA casa entera, propia para establecimiento, en la calle Górgos, sin núm., al lado del núm. 16, darán razón. Horas de verlo de 10 a 12 y de 4 a 6.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Górgos, sin núm., al lado del núm. 16, darán razón. Horas de verlo de 10 a 12 y de 4 a 6.

SE ARRIENDA una casa en la Agustín Moreno, 112, y un piso bajo y principal, en Gran Capitán, n.º 36. Ra zón en el mismo.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Górgos, sin núm., al lado del núm. 16, darán razón. Horas de verlo de 10 a 12 y de 4 a 6.

SE ARRIENDA una casa en la Agustín Moreno, 112, y un piso bajo y principal, en Gran Capitán, n.º 36. Razón en el mismo.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Górgos, sin núm., al lado del núm. 16, darán razón. Horas de verlo de 10 a 12 y de 4 a 6.

SE ARRIENDA una casa en la Agustín Moreno, 112, y un piso bajo y principal, en Gran Capitán, n.º 36. Razón en el mismo.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Górgos, sin núm., al lado del núm. 16, darán razón. Horas de verlo de 10 a 12 y de 4 a 6.

SE ARRIENDA una casa en la Agustín Moreno, 112, y un piso bajo y principal, en Gran Capitán, n.º 36. Razón en el mismo.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Górgos, sin núm., al lado del núm. 16, darán razón. Horas de verlo de 10 a 12 y de 4 a 6.

SE ARRIENDA una casa en la Agustín Moreno, 112, y un piso bajo y principal, en Gran Capitán, n.º 36. Razón en el mismo.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Górgos, sin núm., al lado del núm. 16, darán razón. Horas de verlo de 10 a 12 y de 4 a 6.

SE ARRIENDA una casa en la Agustín Moreno, 112, y un piso bajo y principal, en Gran Capitán, n.º 36. Razón en el mismo.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Górgos, sin núm., al lado del núm. 16, darán razón. Horas de verlo de 10 a 12 y de 4 a 6.

SE ARRIENDA una casa en la Agustín Moreno, 112, y un piso bajo y principal, en Gran Capitán, n.º 36. Razón en el mismo.

GRAN FERIA DE MAYO DE 1931

Almacenes Hierro Aragón. LIBRERÍA, 9 Y 11. CORDOBA.

SEÑORAS El mayor surtido en artículos para vestidos. Gasas lisas y estampadas, crespones georgettes y muchos más artículos, a precios SIN COMPETENCIA. Antes de comprar tejidos, visiten los ALMACENES HIERRO ARAGON. LIBRERÍA, 9 Y 11

Regalamos a toda persona que efectúe compras en los Almacenes HIERRO ARAGON, magníficos objetos por medio del CUPON MUNDIAL.

FORASTEROS Visiten los Almacenes de TEJIDOS Hierro Aragón, siguiendo la dirección señalada en el plano adjunto. Es la casa QUE VENDE MAS BARATO y la que presenta mayores surtidos.

Para ajuares Recomendamos que antes de comprar ajuares, visiten los Almacenes HIERRO ARAGON, Librería, 9 y 11. Grandes surtidos en sábanas, mantelerías, géneros blancos y en general de todos los artículos propios para Ajuares. Precios baratísimos.

INTERESANTE! Los ALMACENES HIERRO ARAGON y las PAÑERIAS INGLESAS son las Casas que VENDEN LOS MEJORES TEJIDOS y MAS BARATOS.—PUEDEN CONVENCERSE VISITANDOLOS.

Gran Feria de Ntra. Sra. de la Salud del 25 de Mayo al 2 de Junio de 1931

PROGRAMA Grandes Corridas de Toros y Novillos. Partido de Fútbol-Bal-Tiro de Pichón. Partido de Polo. Exposición Regional de Aceites de Oliva. Grandes Conciertos por la Banda municipal de Valencia. Beccerrada del Club Guerrita. Conciertos musicales por el Centro Filarmónico Eduardo Lucena. Cines, Teatros, Circos, Bailes, Fuegos Artificiales. Iluminaciones

Pañerías Inglesas SOLO PARA CABALLEROS OFRECEMOS desde 9a 150 pesetas el más extenso surtido en cortes de traje para Caballero, dibujos selectos de cuadros y listas, gustos ingleses de gran novedad. CALIDADES GARANTIZADAS. Precios baratísimos ANTES DE COMPRAR su traje, visite las Pañerías Inglesas (frente al Ayuntamiento). Tenga la seguridad de que es la UNICA CASA especializada en artículos para trajes de Caballero. Confecciones Camisetas, calzoncillos, trajes confeccionados, blusas para Caballero, camisetas, monos para mecánicos, calcetines, pañuelos, sombrillas, bastones, maletas. Todo lo encontrará en las PAÑERIAS INGLESAS a PRECIOS BARATÍSIMOS.

CALLE JOAQUÍN COSTA FRENTE A LA CALLE NUEVA Inp. La Verdad. Córdoba

Gran FERIA DE MAYO DE 1931

Almacenes Hierro Aragón. LIBRERÍA, 9 Y 11. CORDOBA.

SEÑORAS El mayor surtido en artículos para vestidos. Gasas lisas y estampadas, crespones georgettes y muchos más artículos, a precios SIN COMPETENCIA. Antes de comprar tejidos, visiten los ALMACENES HIERRO ARAGON. LIBRERÍA, 9 Y 11

Regalamos a toda persona que efectúe compras en los Almacenes HIERRO ARAGON, magníficos objetos por medio del CUPON MUNDIAL.

FORASTEROS Visiten los Almacenes de TEJIDOS Hierro Aragón, siguiendo la dirección señalada en el plano adjunto. Es la casa QUE VENDE MAS BARATO y la que presenta mayores surtidos.

Para ajuares Recomendamos que antes de comprar ajuares, visiten los Almacenes HIERRO ARAGON, Librería, 9 y 11. Grandes surtidos en sábanas, mantelerías, géneros blancos y en general de todos los artículos propios para Ajuares. Precios baratísimos.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un amplio granero en la fábrica de azúcar de Alcolea.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la fábrica de velas de cera y buja estáticas, instalada en el edificio que fue fábrica de azúcar de Alcolea, co abundante agua de pie. Tiene existencias para empezar a trabajar seguidamente. Informarán en Alcolea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

FAJAS HIGIENICAS Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y premiadas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional. Se hacen corsés a medida LEONOR VAZQUEZ, Vda. de Corredor Pompeyos, 5.—Córdoba

CANAS invento maravilloso Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al origino del aire. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. De venta en todas partes. LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

MARMOLES TALLERES GARCIA Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles. Precios sin competencia. Campo Madre de Dios, 7 duplicado TELEFONO 1326

SARNA (ROÑA) Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con Sulfureto Caballero

MARCELO VILA MONTURAS ESCAPARATE Representante: R. Serrano Olmo. Ramón y Cajal, 6. Córdoba.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

Industrias Guillen S. A. Resolana, núm. 29. Sevilla. Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

SE ARRIENDA un piso bajo con cinco habitaciones, una entarimada, cocina, retrete, instalación de luz, patios, una cochera con habitación y otra cochera solamente; también se arrienda para los días de Feria, todo con agua. Fitero, 5, B.

SE ARRIENDAN dos pisos económicos en Arroyo del Buen Suceso, 2. Razón en la misma casa y Campo de San Antón, 13.

SE VENDEN sillars, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 3.

Gran fábrica de Somniers SAN JOSE Somniers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios. Oficina y despacho: Sevilla, 5 y 7.—CORDOBA. Teléfono, 2-1- Antonio de la Torre Venzalá. Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO FUNDADA EN EL AÑO 1864. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Va lores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidades Civil, Seguros Marítimos. SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA. Plaza de Cánovas (esquina a Victoriano Rivera) Edificio propiedad de la Compañía.

FABRICA DE BOMBAS para toda clase de elevaciones, riegos, minas, incendios, fábricas, etc., etc. Entrega rápida. LUZ Y FUERZA - AVENIDA DE MADRID, 193. Teléfono 4075. ZARAGOZA Apartado

EL TIEMPO Por el Instituto general y técnico se cieren las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer: Temp. máx. al sol y al aire libre. Id. id. a la sombra id. id. Id. mínima id. id. Id. media id. id. Oscilación Agua de lluvia en milímetros Agua evaporada en milímetros Observaciones a las siete de la mañana Altura barométrica en mm. a 0' Temperatura a la sombra Id. de termómetro humedecido Tensión del vapor Humedad relativa Estado del cielo Dirección del viento Fuerza Recorrido en 24 horas

SE ARRIENDA casa entera, propia para establecimiento, en la calle Górgos, sin núm., al lado del núm. 16, darán razón. Horas de verlo de 10 a 12 y de 4 a 6.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Górgos, sin núm., al lado del núm. 16, darán razón. Horas de verlo de 10 a 12 y de 4 a 6.

SE ARRIENDA una casa en la Agustín Moreno, 112, y un piso bajo y principal, en Gran Capitán, n.º 36. Ra zón en el mismo.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Górgos, sin núm., al lado del núm. 16, darán razón. Horas de verlo de 10 a 12 y de 4 a 6.

SE ARRIENDA una casa en la Agustín Moreno, 112, y un piso bajo y principal, en Gran Capitán, n.º 36. Razón en el mismo.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Górgos, sin núm., al lado del núm. 16, darán razón. Horas de verlo de 10 a 12 y de 4 a 6.

SE ARRIENDA una casa en la Agustín Moreno, 112, y un piso bajo y principal, en Gran Capitán, n.º 36. Razón en el mismo.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Górgos, sin núm., al lado del núm. 16, darán razón. Horas de verlo de 10 a 12 y de 4 a 6.

SE ARRIENDA una casa en la Agustín Moreno, 112, y un piso bajo y principal, en Gran Capitán, n.º 36. Razón en el mismo.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Górgos, sin núm., al lado del núm. 16, darán razón. Horas de verlo de 10 a 12 y de 4 a 6.

SE ARRIENDA una casa en la Agustín Moreno, 112, y un piso bajo y principal, en Gran Capitán, n.º 36. Razón en el mismo.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Górgos, sin núm., al lado del núm. 16, darán razón. Horas de verlo de 10 a 12 y de 4 a 6.

SE ARRIENDA una casa en la Agustín Moreno, 112, y un piso bajo y principal, en Gran Capitán, n.º 36. Razón en el mismo.

SE ARRIENDA un piso principal, completamente independiente, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Górgos, sin núm., al lado del núm. 16, darán razón. Horas de verlo de 10 a 12 y de 4 a 6.

SE ARRIENDA una casa en la Agustín Moreno, 112, y un piso bajo y principal, en Gran Capitán, n.º 36. Razón en el mismo.